

NAŠA SKUPNOST

IZDAJA ZA SLOVENIJO
LETO III STEV. 14

BEOGRAD

21. JULIJA 1957

Izhaja dvakrat mesečno,
vsako drugo nedeljo

Cena 10 dinarjev
Letna naročnina 250 din

GLASILO PREDSEDSTVA ZVEZNEGA ODBORA SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA JUGOSLAVIJE

AKTUALNA TEMA

TEKMOVANJE ZA VISOKE PRIDELKE

Nagradno tekmovanje za visoke pridelke je zajelo veliko kmetijskih posestev, kmetijskih in obdelovalnih zadrug, zadrughnih ekonomij, prav tako pa tudi široke sloje individualnih kmetijskih proizvajalcev.

Smoter tega tekmovanja kot stalne metode za družbeno investiranje v kmetijstvo je bil, doseči množičnost. Prvi rezultati govorijo, da je bil ta smoter dosežen v zadovoljivem obsegu.

Drugi smoter tekmovanja so bili visoki pridelki. V tem pogledu so ponekod presegle pričakovanja, posebno, kar se tiče minimalnih pridelkov. Slišijo se celo pripombe, da je bil minimalni pridelek določen prenizko, vsaj za žitorodne pokrajine in za kmetijska posestva. Morda je še pre zgodaj, da bi sodili o tem v celoti. Glede žita bo zadeva jasna že čez nekaj dni. V vsakem primeru pa bo potrebno, da bomo na podlagi dosedanjih izkušenj proučili propozicije tekmovanja in da jih bomo v prihodnje določili čim bolje in realno.

Tretji smoter tega tekmovanja so spodbude za socialistično kooperacijo. Tudi v tem pogledu so bili doseženi uspehi. Individualni kmetje so dobili znatno spodbudo za kooperacijo v okviru zadrug. V perspektivi pa bo treba pri tem še precej napraviti. Predosem moramo stalno upoštevati, da mora tudi ta oblika družbenega investiranja v kmetijstvo obvezno krepiti socialistični sektor v kmetijstvu, to je družbeno akumulacijo. Če bi se tekmovanje za visoke pridelke zadovoljilo samo z dosegi visokih donosov, ne glede na to, kako se razdeli povečani dohodek, ne bi tedaj hkrati prispevalo h krepitvi socialističnih sil na vasi, temveč bi lahko celo povzročilo politične in druge težave. Razen tega to ne bi bila pot h graditvi socialističnih odnosov in dejanskemu dvigu standarda vseh delovnih ljudi na vasi.

Letošnji rezultati tekmovanja za visoke pridelke so na več načinov pomembni. Služili bodo kot koristen korektiv in kot solidna izkustvena podlaga za organizacijo tekmovanja v prihodnje. Naš tisk ter drugi tako zadrughni kakor tudi družbeni činitelji lahko veliko store, da bo letošnje tekmovanje to tudi zares. Pri tem je posebno važno, da se analizirajo izkušnje in da se popularizirajo med čim širšim krogom kmetijskih organizacij in kmetovalcev. Kakor bomo opravili to delo — take rezultate bomo tudi lahko pričakovali. T. S.

Izvajanje resolucije o pospeševanju kmetijskega napredka

Odgovori Ivana Bukovića na vprašanja »Naše skupnosti«

Uredništvo »Naše skupnosti« se je obrnilo na tovariša Ivana Bukovića, predsednika Zoeze kmetijskih zbornic Jugoslavije, in ga zaprosilo, naj odgovori na nekatera vprašanja s področja kmetijstva in zadrughništva. Tovariš Buković se je odzval prošnji uredništva in v odgovoru povedal svoje gledanje na vprašanja, ki smo mu jih zastavili.

VPRASANJE: CE NI TO VPRASANJE PREURANJENO, ALI NAM LAHKO NEKAJ POVEŠE O PRVIH IZKUSNJAH PRI IZVAJANJU RESOLUCIJE O PERSPEKTIVNEM RAZVOJU KMETIJSTVA IN ZADRUGHNISTVA?

ODGOVOR: Mnenja sem, da je še pre zgodaj, da bi govorili o kakšnih izkušnjah. Letos pa je bilo storjenih niz ukrepov, ki so usklajeni s smernicami resolucije. Nekateri izmed teh bom naštel.

Prvič, zelo pomembni so ukrepi okrajnih in občinskih ljudskih odborov, republiških izvršnih svetov kakor tudi kmetijskih zbornic in zadrughnih zvez na področju vse Jugoslavije, da bi podprli iniciativo proizvajalnih organizacij, kmetijskih posestev in zadrug glede izdelave perspektivnih planov kmetijskih organizacij na svojem področju. To delo je pomembno zato, ker bodo perspektivni plani občin in okrajev kakor tudi perspektivni plani kmetijskega razvoja v republikah izdelani od spodaj navzgor, od proizvajalnih organizacij pa do okrajev in preko okrajev do republik. Tako bomo dobili ne le perspektivni plan razvoja kmetijstva Jugoslavije, ki ga bolj ali manj že imamo, temveč bomo tudi imeli plane gospodarskih enot, ki bodo izvajale ta perspektivni plan. Gospodarske organizacije bodo računale v vsakem koščkom zemlje v Jugoslaviji.

S tako izdelavo perspektivnih programov kmetijskih organizacij in s sumiranjem teh programov na ravni republik, pa tudi v zveznih okvirih, bomo dobili predstavo ne samo o možnostih vse proizvodnje in materialnih sredstvih, ki so potrebna za uresničenje te proizvodnje, temveč bomo na osnovi teh programov lahko spoznali tudi proporce med posameznimi vejami proizvodnje kakor tudi obveznosti gospodarskih organizacij, zadrughnih zvez, združenj kmetijskih posestev, občinskih in okrajnih ljudskih

odborov kakor tudi vseh drugih organov, ki so dolžni, da podprejo ta razvoj.

Drugič, na področju vse Jugoslavije se razvija danes boj za moderne tehnološke procese. S sredstvi sklada za pospeševanje kmetijstva je bila letos organizirana sodobna moderna proizvodnja pšenice, koruze, sladkorne pese, urejenih je bilo več tisoč pašnikov na raznovrstnih terenih, organiziramo več kakor dvajset živinorejskih obratov za proizvodnjo mleka, za pitanje prašičev, za pitanje govedi kakor tudi več ovčarskih farm na sodobni osnovi.

Razen tega je bilo organiziranih nad trideset modernih plantaž jablan, hrušk, breskev, namiznega grozdja in drugega. Vsa ta velika gospodarstva, ki so izpolnila pogoje natečaja za moderne tehnološke procese, so dala in dajejo že letos velike rezultate. V pridelovanju italijanske pšenice na površini nad 50 h smo dosegli pridelke nad 50 stotov na ha. Čeprav so ti pridelki visoki, se je izkazalo tudi, da ima njihov tehnološki proces še vedno vrsto slabosti kljub vsem naporom, ki so jih storile proizvajalne organizacije. Izkazalo se je, da je mogoče doseči mnogo več, toda bilo je potrebno organizirati proizvodnjo, da bi razbili pojmovanja o podnebni pregraji na nekem našem področju in pregraji odnosov na nekaterih naših področjih. Najboljša preveritev tega so proizvajalni poskusi s koruso. Korusa je bila posejana in obdelana sodobno na nad 3000 ha. Danes imamo posejano koruso na vojvodinskih in slavonskih posestvih, na posestvih ožje Srbije, na bosanskih posestvih. Izkazalo se je, da lahko da korusa — če uporabljamo ustrezni tehnološki proces — trikrat več pridelka, kakor ga da pri običajni agrotehnik.

Podobna stvar je tudi v govedoreji. Proizvajalni poskusi v govedoreji so postavljeni tako, da morajo dati na hektar krmnih površin brez namakanja 7000 (Nadaljevanje na 2. strani)

Na šesti strani objavljamo članek dr. Marijana Dermastie
Osební dohodek - osnovni vir dohodkov komun